

区块链站上最强风口 概念股掀起涨停潮

广东区块链概念股超10家

上周末,中共中央政治局对区块链的集体学习,高度明确了区块链技术的发展现状、发展价值和未来发展方向。强调把区块链作为核心技术自主创新重要突破口,加快推动区块链技术和产业创新发展。昨日,A股三大股指放量大涨,广电运通、新湖中宝等区块链概念股掀涨停潮,近90只个股涨停。分析人士认为,中央对于区块链技术高度上的定调再一次印证了当前正处于新科技周期起点,积极拥抱新技术是在未来全球科技产业中占得先机的先决条件。但对区块链板块的炒作,短期看的是题材,中期则要看市场应用,长期则看公司的业绩。

■新快报记者 涂波 郑志辉

区块链未来发展 一定是多学科融合

“区块链主攻方向很明确,可总结为‘四要’:要提供新型公共服务,要提升城市管理水平,要让生产要素在区域内高速流动,要提升行业协会协同和政务服务体验。这四个方向是精准的指导纲要。”众安科技CTO李雪峰对记者说。在他看来,2016年至今,区块链在国内高速发展,无论是在各个行业落地尝试的应用数量和行业覆盖度,还是在技术层面不断研究改善的成果,中国的发展都处于领先地位。包括民生、司法、文化、教育、农业、医疗、保险、银行和跨境贸易等在内的各大行业,都已有不少“区块链+”案例。中国互联网科技公司、金融科技公司以及独立区块链公司等,亦都有不错的技术积累。

以民生场景中的钻石溯源为例,基于区块链可以追溯钻石从开采、切割、质检、物流、报关、加工、批发和零售整个完整的生产及流通过程,让消费者在购买钻石时能看到钻石的完整生产及流通过程,帮助鉴别钻石真伪。在公益场景中,一些区块链公益解决方案能破解“信任壁垒”,将捐赠用户信息、捐赠资金流向信息及使用情况完整地记录和加密,确保每一笔善款不可被篡改,每一次使用都可被追踪,从而使得公众可以更放心地进行公益捐赠。

李雪峰表示,“区块链+”经济的未来发展主要包括区块链与其他技术融合以及区块链与产业融合两个方向。技术的发展不是单一的,未来的趋势一定是多学科融合。同时,“区块链+”产业应当真正将区块链承载的价值最大化,实现区块链产业快速发展。

恒大研究院任泽平指出,从全球区块链相关公司融资轮次分布情况来看,区块链还处在刚刚起步阶段。广电运通旗下运通链达金服科技有限公司CEO邹均告诉记者,中国目前区块链整体技



术水平同外国并没有太大差距,甚至在一些应用领域还领先。不过,在底层技术、核心技术方面还需要追赶。

区块链将引领 下一次产业变革大潮

投资者对于区块链板块的关注度急剧升温,多家A股上市公司密集发布区块链相关新闻,有16家公司承认涉及区块链业务。

昨日开盘,A股放量上行,其中深市三大股指涨幅均超过1%。“区块链”成为市场热点,相关概念股掀起涨停潮,概念指数上涨8.63%,近90只个股涨停。

前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,此次区块链产业生态战略的地位提高,将会提升区块链板块的关注度,而区块链技术作为新一代信息技术,有望迎来新的发展机会。从短期来看,对区块链的投资主要是炒题材、炒概念。从中期来看,要看这些相关上市公司是否具备真正的区块链技术和应用。从长期来看,则要关注哪些上市公司具备长期的投资价值。单纯炒概念可能只能维持很短的时间,必须能够落到实处,能够切切实实将业绩落实,相关公司才会有持续增长的机会。他表示,加大科技创新力度是我国的既定国策,而一些拥有核心技术、核心人才以及一定行业壁垒的科技龙头股,具备长期的投资价值。

中央对于区块链技术高度上的定调再一次印证了当前正处于新科技周期起点,区块链已上升至国家战略高度。“区块链+”将继“互联网+”之后引领下一次产业变革大潮。招商证券指出,当前全球金融格局面临潜在的演变、自主创新需求迫切,以及在“科技立国”背景下,国家对科技领域的支持力度将空前巨大,中期继续看好科技板块的超额收益,配置的大方向逐渐将会从硬件到

软件,从设备到应用。

广东区块链概念 上市公司超10家

区块链的应用可以分成三大类,第一类金融;第二类政府监管;第三类民生普惠。近两年中国区块链公司数量爆发式增长,连续两年增幅均超250%。东方财富研究报告显示,截至今年10月,国家网信办已经公布了2批共506个境内区块链信息服务项目,其中第一批197个,第二批309个,其中涉及28家A股上市公司,而广东本土上市公司就占逾10家,其中包括南方航空、广电运通和中国平安等。

邹均认为,“目前全球经济从后工业时代向数字经济转变,区块链技术是数字经济的核心基础,它的春天已经来了”。

区块链在哪些领域能够更快地应用呢?邹均表示,粤港澳大湾区未来应该重点发展区块链技术。因为,区块链技术是数字经济的核心,跟民生息息相关,以金融、电子政务,以及与民生相关的物联网以人工智能领域热度相对较高。从全国范围来看,广东本土上市公司广电运通旗下的运通链达金服公司有运通链平台,依托于广州无线电集团的智能设备,构建国内独有的智能设备混合链,融通产业链信息流、资金流和商流,打造数字经济时代的全新商业生态。同时,杭州恒生电子也开发了恒生共享账本HSL,远光软件旗下有区块链商品溯源、供应链金融平台。深圳微众银行2015年开始投入资源发展区块链和分布式账本技术,2016年发起成立金融区块链合作联盟。

此外,政策支持力度也不断加大。去年12月,广州经济开发区率先出台省内首个区块链产业扶持政策,从人才、应用场景、办公用房、银行贷款等环节对区块链业务进行扶持。

企业声音

中国平安 打造金融壹账通区块链

2016年5月,中国平安宣布正式加入R3分布式分类账联盟,成为该公司首个来自中国的成员。2018年2月,金融壹账通正式推出区块链解决方案——壹账链BaaS平台;4月,壹企银平台推出,助力银行等金融机构解决中小企业融资难题;11月金融壹账通建成全球首个由监管部门(香港金管局)主导的区块链贸易平台“贸易联动”(eTradeConnect)。

2019年3月30日,国家互联网信息办公室发布第一批境内区块链信息服务备案编号。平安系五大区块链服务榜上有名,金融壹账通的“壹账链”和“天津口岸区块链跨境贸易平台”两项区块链服务成功备案。

2019年4月,金融壹账通作为海关总署天津口岸区块链验证试点项目上线试运行的实施方,成功实现了区块链技术在跨境贸易中的验证应用。这是国内首个用区块链技术推进的跨境贸易网络,也是国家部委首次将区块链技术应用于实际的项目。

广电运通获批 区块链信息服务项目

广州本土企业广电运通作为国内较早一批布局区块链技术的企业,公司2016年1月就致力于区块链技术深度研究;2017年组建广东省虚拟资产与区块链工程技术研究中心;2018年广电运通联合其他区块链公司共同投资成立运通链达金服;2019年运通链达金服获WBF全球区块链前沿技术项目权威奖项,同年获批国家互联网信息办公室公开发布的新一批境内区块链信息服务名称及备案编号。

目前,公司自主掌握在数字资产、智能物联网、数字供应链、生物识别、共识方法等多项专利与软件著作权。其在技术创新上具备领先优势,首创将公有链和联盟链融合起来应用于智能设备生态领域;具备适合智能设备的DPOC-BFT共识算法;打通了公链与联盟链的跨链技术;具有基于双重身份认证、国密算法、零名识别的安全、可靠加密保护技术;“AI+区块链”双驱动,为AI提供可信数据输入、AI各环节数据上链溯源、全流程监控AI设备、共识机制约束AI决策。

链接

网信办区块链 信息服务备案名单

- 第一批个股:安妮股份、海联金汇、易见股份、晨鑫科技、润和软件、新湖中宝、新华网、顺利办、顺丰控股、四方精创、巨人网络、农产品、中国平安、浙大网新等。

- 第二批个股:东港股份、信息发展、远光软件、新晨科技、海联金汇、航天信息、汉得信息、恒生电子、南威软件、广电运通等。

广州区块链概念股

股票简称	现价(元)	涨跌幅(%)	概念解析
浩云科技	7.88	10.06	和广州大学共建公共安全智能研究院有区块链技术。
广电运通	9.13	10.00	与区块链云、绿谷联盟共同投资设立区块链科技公司。
蓝盾股份	6.93	10.00	开展以区块链支持的云存储平台的搭建。
御银股份	6.85	9.95	希望利用区块链技术探索建立基于互联网的“链式服务”体系。
普邦股份	3.22	9.90	将区块链技术应用于数字化营销领域进行全方位合作。
省广集团	3.23	9.86	具备相关技术,通过自主研发及第三方合作的方式进行区块链领域的布局。

(来源:同花顺)